VI. FUGGVENYEK, KOORDINATA-RENDSZER

. a) Helyes tiikrozés. [ pont
b) C44) 1 pont
c) deltoid [ pont
d 12 2 pont

Ha rosszul tiikrozi a C pontot, de a kapott pont mindkét koordindtajat helyesen olvassa le, valamint jol
nevezi meg az altala kapott négyszdéget, akkor is kapja meg a b) és c) item pontjait!
A d) item 2 pontja tovabb nem bonthato!

. a) 20(cm) [ pont
b) a jo behelyettesités [ pont
¢) 7,2 (cm) 1 pont
d) ajo behelyettesités 1 pont
e) 1,5(ora) 1 pont

.Ily
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a) A helyes vektor berajzolasa. I pont
Mivel a vektor fogalom a kerettantervek szerint a feladat megolddsahoz sziikséges részletezetiséggel
csak a nyolcadik évfolyamon tanitando, az a) itemre adhato 1 pontot minden vizsgazo kapja meg.

b) C(4:5) I pont
c) Aze egyenes helyes berajzolésa. I pont
¥ (x) = lx +3
2
d) Azegyenes meredekségének helyes megadasa. 1 pont
e) Az )y-tengely metszetének helyes megadasa. I pont

Amennyiben nem a helyes e egyenest rajzolta be, de az dltala berajzolt egyeneshez tartozo fiiggvény
megfelelo paramétereit helyesen adja meg, akkor is kapja meg a d) és e) item megfeleld pontjait!



4.

6.

a) Az A’pont megrajzolasa. [ pont
b) A B’ pont megrajzolasa. I pont
c) A'(2;5)ésB’(-6;1) ! pont
d) ((-2;3) 1 pont

Ha az A’ vagy a B’ pontot rosszul rajzolta be, de az dltala berajzolt pontokkal a tovabbiakban helyesen
dolgozik, akkor is kapja meg a c) illetve a d) item pontjait!

a) Az A(—4; 8) pont helyes berajzolasa. 1 pont
b) A B(8 ;4) pont helyes berajzolasa. I pont
¢) A D pont jo berajzolasa. [ pont
d) A D pont koordinatainak helyes meghatarozasa (-8 ; —4). 1 pont
e) 90° I pont

Ha a felvételiz6 az altala (jol, vagy rosszul) berajzolt B pontot helyesen tiikrizte C-re, akkor kapja meg
a c) itemért jaro pontot! Amennyiben nem helyesen rajzolta be a D pontot, de az dltala berajzolt pont
koordinatdit helyesen olvassa le, akkor is kapja meg a d) item pontjat! Ha a felvételizé hibas dbret
készitett, de az alapjan jol hatarozta meg (szogmérovel vagy szamoldssal) a BAD szdget, akkor is kapja
meg az e) item pontjdt!

a) A haromszog csucsainak helyes megrajzolasa (minden helyesen berajzolt csucs 1-1 pontot 3 pont
ér).

G

-

b) Az abran altalunk P-vel és (O-val jelzett metszéspont koordinatainak felirasa.

P(-3;2) I pont
0(2; 6) ! pont
c) 14 (teriiletegység) 2 pont

Ha a felvételizé rosszul rajzolta fel a haromszoget, de az abrdja alapjdin a b) és a c) itemben ennek
alapjan helyes eredményeket ad meg, akkor ezekre a részekre kapja meg a megfelelé pontokat!

Ha a b) itemben a metszéspontokat nem jelolte betiivel, de jol hatarozta meg a koordinatdakat, akkor is
kapja meg a megfeleld pontokat.



7. a) A harom lehetséges megoldas: 6 pont
Dy (9; 8)
D, (13; 0)
Ds3(-3;6)

Minden helyesen berajzolt D pont 1 pontot ér, és minden helyes koordindatapar
I pontoi ér.

Ha a tanulo helyesen rajzolt be az abraba egy csucsot, de nem helyesen adta meg
a csucs mindkél koordinatajat, akkor arra a csucsra 1 pontot kap.

Ha egy csucs koordinatdait helyesen adta meg, de rosszul rajzolta be az dbrdba,
akkor arra 1 pontot kap.

Ha egy csicsot nem rajzolt be az abrdba, de a koordindtdit megadta, akkor
annak a csucsnak a helyes koordinaidira 1 pontot kap.

8. a) 40°C=32°R 1 pont

b) A °R-ban meghatarozott homérséklet a °C-ban megadott homérséklet 1 pont
0,8-szerese.

c) 140°F =60°C 1 pont
(Ha c-vel jeloliink egy homérsékletet Celsius-fokban és f -fel Fahrenheit-
fokban, akkor ¢ = (f —32)- % alakban kifejezhetd.)

. 100 e
d) A 1°F véltozas — °C valtozas. 1 pont
180
e) A Fahrenheit-értékbol 32-t le kell vonni. 1 pont

A b), a d) és az e) item pontjait akkor is kapja meg, ha a gondolat csak a szdmitds
menetébdl deriil ki.

A feladat mds modon (példaul grafikusan) is megoldhato, a részpontozds a
pontozasi gvakorlamak megfelelden torténjen.

9. a) Helyesaz A4, B és ( pontok berajzolasa. 1 pont
b) Helyes a D pont berajzoléasa (j6l tiikr6zi a B-t az AC-re). 1 pont
¢y D(1:2) 1 pont
d) (ﬂ =]£ 1 pont

2 2
e) 4 (teriiletegység) 1 pont

Ha a tanulo rosszul berajzolt A, B és C pontokkal dolgozva helyesen rajzolja be
a D pontot (jo a tiikrizés), akkor a b) itemért jaro 1 pontot kapja meg.

Ha az a—b) részben rossz D pontot kapott, de annak a koordinatdit jol olvassa le,
akkor kapja meg a c) item 1 pontjat.

Csak mindkét koordindta helyes leolvasdasaért kaphatja meg a c) item 1 ponijat.
Ha az d—e) részben mads modszerrel (pl. téglalappa valo kiegészitéssel) dolgozik
helyesen, akkor kapja meg az ezekre jaré 1-1 pontot. Ha korabban rossz abrat
készitett, de az igy kapott deltoid teriiletének kiszamitdsa helyes, akkor kapja meg
a d-e) részre jaro 11 pontot.



10. a)

11.

12.

13.

P(4;5) R(9;25)
Az értékek 1-1 pontot érnek.
b) alatta folotte rajta
K(-811) X
5
Ll—:5 X
)
M(22;-1) X

Minden helyes jelolés 1 pontot ér. Csak az egyértelmii jelolés értékelhetd (javithat a felvételi-
20, de azt egyértelmiien tegye).

a) Az A, B és ( pont helyes berajzolasa.

Ha a felvételizo csak egy vagy két pontot rajzolt be helyesen a fenti harombol, akkor 1 pontot
kap.

b) A D pont helyes berajzolasa.

c) D(O;11)

Ha a D pontot rosszul rajzolta be, de az dltala berajzolt pontnak a koordindtdit helyesen adta

meg, kapja meg a c) item I pontjat.

a) b) ¢) d) e) 5 pont
0 -1,5 -3 -5 2,7
5 2 -1 -5 10,4

1 pont 1 pont 1 pont 1 pont 1 pont

a) Az A, B és D pont helyes berajzolasa.

Ha a felvételizi csak két pontot rajzolt be helyesen a fenti harombol, akkor 1 pontot kap.

b) A C pont helyes berajzolasa.

Ha a felvételizd altal berajzolt BD tengelyre szimmetrikus elhelyezkedésti az dltala berajzolt
A és C pont, akkor ennek az itemnek a pontjat kapja meg.

c) ((6;10)

Ha a C pontot rosszul rajzolta be a felvételizo, de az dltala berajzolt pontnak a koordindtdit
helyesen adta meg, kapja meg a c) item 1 pontjat.

d) Helyes modszerrel szamolt, indokolt.

e) 20 (teriiletegység)
Ha a felvételizd rossz alakzatot rajzolt le, de annak a teriiletét helyesen szamolta ki, akkor a

megfeleld pontokat kapja meg.

Ha a felvételizd mindenféle indoklas nélkiil adia meg a helyes végeredményt, akkor 1 pontot
kapjon.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra, de elétte

egyeértelmiien megadta a helyes értéket.

2 pont

3 pont

2 pont

1 pont
! pont

2 pont

1 pont

1 pont

1 pont
1 pont



